Заветинской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки за 2022 год
I. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНИЗАЦИИ. СОСТОЯНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО ЧЛЕНСТВА. 
По состоянию на 1 января 2023 года в структуру Заветинской районной организации входит 23 первичных профсоюзных организации. Общий охват профсоюзным членством на 01.01.2023 года составляет 95,3 %. В 6 организациях 100% членство. Общая численность членов Профсоюза составляет 488 человек, что на 1 человека больше чем в прошлом году. В образовательных организациях Заветинского района работает 509 человек, а в 2021 году работало 519.  Состояние профсоюзного членства является одной из самых актуальных задач, стоящих перед профсоюзным активом районной организации. Ежегодно рассматриваются вопросы «О статистических отчётах первичных профсоюзных организаций», «Анализ состояния профсоюзного членства в районной организации Профсоюза», «О работе по мотивации профсоюзного членства в первичных профорганизациях». 
II. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА.
 Вся организационная работа в 2022 году была направлена на выполнение решений VIII Съезда Профсоюза, областной и районной отчётно-выборной конференции и проведение мероприятий, посвященных году корпоративной культуры.

Для успешной реализации кадровой политики и организационного укрепления районной организации Профсоюза в 2022 году актуальными остаются следующие задачи по повышению профессионального уровня профсоюзных кадров по уставным и нормативно-правовым вопросам.
III. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО.
Социальное партнерство в отрасли образования имеет стабильно системный характер. Соглашения заключаются на федеральном, областном и муниципальном уровнях. В 2023 году между Отделом образования Администрации Заветинского района и районной организацией Профсоюза действовало отраслевое Соглашение на 2020-2023 годы. Велась работа по подготовке нового отраслевого соглашения В состав районной организации входят 23 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договора заключены в 23 первичных профсоюзных организациях. Районная организация профсоюза и первичные организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников; в деятельности различных рабочих групп, комиссий по регулированию социально – трудовых отношений.
В 2022 году первичные профсоюзные организации проводили работу по внесению изменений в действующие коллективные договоры, связанные с изменениями в законодательстве. Первичным профсоюзным организациям оказывалась методическая помощь по подготовке дополнительных соглашений к коллективным договорам и их регистрации. 

В отчётный период в рамках социального партнёрства уделялось пристальное внимание вопросам оплаты труда педагогических работников дошкольных ОО, аттестации работников, заключению эффективных контрактов, распределению учебной нагрузки. 
В целях повышения правовой грамотности профсоюзного актива, повышения эффективности социального партнерства, ведения переговоров принимали участие в обучающих семинарах - совещаниях для председателей районных профсоюзных организаций, бухгалтеров, председателей и членов Совета молодых учителей, общественных правовых и технических инспекторов. Проводились семинары для председателей ППО и руководителей ОУ по изучению новых нормативных документов, касающихся коллективных договоров, рабочего времени, образовательных и рабочих программ, итогов съезда профсоюзов и подготовки к единому профсоюзному собранию.
Члены Профсоюза активно принимали участие в муниципальных и региональных этапах конкурсов: Учитель года Дона – 2022г.
         В связи с контролем выполнения ряда Указов Президента Российской Федерации В.В. Путина, касающихся вопросов повышения заработной платы работникам образования велся постоянный мониторинг уровня и своевременности выплаты заработной платы педагогическим работникам. Практически во всех образовательных организациях уровень заработной платы соответствует среднему в экономике Ростовской области.  
Задачи на предстоящий период по этому направлению: 

1.Добиваться качественного содержания коллективных договоров, внесения изменений в них до принятия муниципальных нормативно-правовых актов. 
2. Добиваться соблюдения процедуры коллективных договоров.

 IV. ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА 

Совместно с отделом образования проводились комплексные проверки образовательных учреждений по соблюдению требования законодательства по охране труда.   Итоги проверки подведены и их результаты рассмотрены на заседании Президиума районного Совета Профсоюзас приглашением представителей Отдела образования и образовательных организаций.  Выявленные нарушения устранены в ходе проверки.  

 Юридическая защита прав и интересов членов Профсоюза в предстоящем периоде будет реализовываться через различные механизмы, а именно:
-участие в разработке нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы проектов нормативных правовых актов; 
-участие в мониторинге правоприменения законодательства в сфере образования, в том числе и в ходе проведения предстоящей общепрофсоюзной тематической проверки,
- проведение систематической работы по повышению квалификации внештатных правовых инспекторов труда.  

 VI. ОХРАНА ТРУДА
В 2022 году на внеочередном собрании переизбран технический инспектор Заветинской районной организации Профсоюза работников образования (Галимеев М.Ю). Основными направлениями и приоритетами в деятельности Заветинской районной организации Профсоюза, первичных профсоюзных организаций, внештатного технического инспектора труда, уполномоченных по охране труда в 2022 году были:

1.Повышение эффективности профсоюзного контроля в области защиты прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда.

2.Обеспечение контроля за выполнением работодателями Соглашений по охране труда.

3.Организация и проведение обучения профсоюзного актива требованиям безопасности и охраны труда.

 4. Контроль за реализацией работодателями мероприятий, предусмотренных результатами аттестации рабочих мест по условиям труда.

 В целях качественной подготовки к новому учебному году руководителями образовательных учреждений разработаны мероприятия по укреплению материально – технической базы, улучшению условий пребывания и воспитания детей и подростков. Выполнение планов – заданий составило 100%.

В ходе проверки установлено, что в учреждениях проведён необходимый ремонт, выполнены мероприятия по противопожарной обработке чердачных перекрытий, проведены замеры сопротивления контуров заземления и осветительной проводки, установлены камеры наблюдения и системы освещения территорий, проведены работы антитерористической направленности. 

 В отчетном году работа по охране труда внештатной технической инспекции была направлена, в том числе, на предупреждение и сокращение уровня производственного травматизма. В течение 2022 года в районе отсутствовали несчастные случаи производственного травматизма. Тяжёлых несчастных случаев с учащимися и воспитанниками детских садов не было. 

Постоянное внимание уделяется обучению профсоюзного актива и руководителей ОУ по охране труда.

В течение года обучение по охране труда прошли 23 человека – руководители  и члены комиссий по охране труда ОО. Проведен семинар с председателями профкомов, уполномоченными по охране труда. Сформирован банк данных уполномоченных по охране труда образовательных учреждений.

В 2022 году внештатная техническая инспекция труда организации Профсоюза продолжит работу по контролю  над выполнением работодателями  требований охраны труда при организации образовательного процесса. 

В 2023 году необходимо: 
1.Продолжить работу по совершенствованию профсоюзного контроля через: - обучение  - развивать практику конструктивного взаимодействия с работодателями, органами контроля и надзора в реализации государственной политики в области охраны труда.

VII. ОЗДОРОВЛЕНИЕ, СПОРТ, КУЛЬТУРА, РАБОТА С МОЛОДЫМИ УЧИТЕЛЯМИ . 

Районная организация Профсоюза при содействии ОО проводят согласованную политику в области развития культуры, спорта, организации совместного отдыха, санаторно – курортного лечения работников образования и членов их семей.
В Заветинском районе проведены традиционные культурно-массовые мероприятия. Августовская Педагогическая конференция, на которую в качестве развлекательной программы для педагогов и работников образовательных организаций выступал с театральной постановкой выступил Национальный драматический театр им. Б. Басангова, Проведен был традиционный конкурс Учитель года-2022, так же все члены профсоюза получили поздравительные открытки и подарки к Новому году, на день  воспитателя,  День учителя, день пожилого человека. 
В 2022 году проводилась большая работа с молодыми педагогами и специалистами с целью закрепления их в учреждениях образования. Был избран новый председатель совета молодых педагогов Заветинского района, им стала Шапацкая Лидия Сергеевна, педагог дополнительного образования .
В 2022 году продолжил работу районный Совет молодых педагогов. Утвержден план работы. В отчетном году проходили заседания, на которых обсуждались различные вопросы совместной работы. 
VIII. Информационная и аналитическая работа.

В 2022 г. особое внимание уделялось информационной и аналитической работе.  Все ППО получали газету «Мой профсоюз», использовали электронную почту, сайты профсоюзных организаций различного уровня.

